
 

 
  

 

 

 

O cidadão e o Senado - 2º/2016 

Pesquisa DataSenado 

Pesquisa realizada com 1.109 brasileiros de todos os 

estados por meio de entrevistas telefônicas realizadas de 1° a 14 de dezembro. 
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O cidada o e o Senado - 
2º/2016 
 

Pesquisa DataSenado 

O Instituto de Pesquisa DataSenado realizou 

pesquisa telefônica nacional de 1º a 14 de 

dezembro para conhecer a opinião do brasileiro 

sobre sua condição de vida, interesse por 

política, democracia, impressões sobre o Senado 

Federal, entre outros pontos. Esta pesquisa faz 

parte de uma série histórica aplicada 

semestralmente desde 2010.  

Metodologia1 

O DataSenado entrevistou por telefone 1.109 pessoas de 

todo o Brasil. O número de entrevistados compõe uma 

amostra representativa da população brasileira. A margem de 

erro da pesquisa é de 3%, e o nível de confiança, 95%.  

  

                                                           

1 Ao final deste relatório, há uma descrição mais técnica da metodologia 
adotada. 
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Brasileiros estão menos interessados em 
política 

 A última edição da pesquisa O cidadão e o Senado, aplicada 

semestralmente pelo DataSenado, revela que os brasileiros estão 

menos interessados em política. Em comparação com resultados 

anteriores, houve aumentou de quase 10% dos que declararam não 

ter nenhum interesse por política. Esses números, no entanto, 

oscilam de acordo com o nível de renda e de escolaridade do 

entrevistado. Entre os que recebem mais de cinco salários mínimos e 

os que têm nível superior, por exemplo, quase 50% disseram ter um 

interesse alto pelo tema.     
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A pesquisa traz também uma série histórica com a avaliação dos 

cidadãos sobre o Congresso Nacional e sobre o Senado, 

especificamente. Os números levantados na última edição indicam 

uma piora na avaliação das casas legislativas. Para 64% dos 

entrevistados, a atuação do Congresso é ruim ou péssima. Em relação 

ao Senado, um percentual menor avaliou mal a Casa: metade dos 

entrevistados consideram a atuação como ruim ou péssima.    
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 Houve ainda uma redução do número de entrevistados que 

acreditam que o Congresso é importante para a democracia. Apesar 

de a maioria (57%) ainda avaliar que o Congresso é muito importante 

para a democracia, esse resultado é 8% menor do que o anterior. Da 

mesma forma, houve uma diminuição dos que creem que a 

democracia é sempre a melhor forma de governo. O resultado atual 

(62%) é 12 % menor do que o identificado em junho. Novamente, 

esse é um resultado que oscila de acordo com o nível de escolaridade 

do entrevistado. Quanto maior a escolaridade, maior a crença de que 

a democracia é sempre a melhor forma de governo. 

 

22 22

25

17 16 18 17 15
12

16
12

54
50

54

47 48
45

52
48

42
39

3726

20

36 35 37
31

35

47
44

50

Qual sua opinião sobre a atuação do Senado 
Federal? (%)

Ótima / boa Regular Ruim / péssima

74 75 76 74 73 73 73 73
65 65

57

16 15 16 16 16 16 18 18 20 21
19

7 7 7 9 9 10 8 9 13 13 21

Quanto você acha que o Congresso Nacional é 
importante para a democracia brasileira? (%)

Muito

Pouco

Sem importância



 

 

 

 

 

 

5 

O
 c

id
ad

ão
 e

 o
 S

en
ad

o
 -

 2
º/

2
0

1
6

 

 

 

 

 

 Apesar desses números, houve um ligeiro aumento dos que 

declararam sentir-se representados pelos senadores de seus estados. 

Os percentuais de quem declarou sentir-se representado em parte ou 

não representado permaneceram estáveis.   

 

 

 

 

1. Na pesquisa realizada em junho 2016, foi acrescentada a opção “Para você tanto faz 
ter um governo democrático ou governo autoritário”.  
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População avalia que sensação de bem-estar e 
condição econômica pioraram nos últimos 
meses    

Mais da metade dos brasileiros avalia que sua sensação de bem-estar 

e sua condição econômica pioraram nos últimos seis meses. Essa é 

uma avaliação que tem permanecido estável desde junho de 2015, 

quando o percentual de entrevistados que declarou que houve uma 

piora desses fatores superou os que consideravam que havia 

permanecido igual. 
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Quando perguntados sobre como acham que sua condição 

econômica vai estar no futuro próximo, os entrevistados mostram-se 

divididos. A maioria acredita que ela irá melhorar, mas um percentual 

próximo afirma, em sentido contrário, que a condição econômica nos 

próximos seis meses irá piorar.   

 

Aumenta a preocupação com saúde pública 

A corrupção tem se mantido como o tema de principal preocupação 

dos brasileiros desde dezembro de 2015, mas a proporção de 

entrevistados que mencionou saúde aumentou em relação a 

levantamentos anteriores e se aproxima da primeira colocação. A 

preocupação com o emprego tem aumentado gradativamente, e, 

nesta última edição, superou a segurança pública como terceira 

maior preocupação. 
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Metodologia da pesquisa 

As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de amostragem aleatória com 

entrevistas telefônicas. A população considerada é a de cidadãos com 16 anos 

ou mais, residentes no Brasil e com acesso a telefones móveis e/ou fixos. A 

margem de erro admitida é de três pontos percentuais para mais ou para 

menos. O nível de confiança utilizado nos resultados da pesquisa é de 95%. Isso 

significa que, se forem realizadas 100 pesquisas com a mesma metodologia, 

aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada. 

A seleção dos participantes da pesquisa foi feita utilizando o método de 

amostragem aleatória estratificada com dois fatores (two-way stratification): 

nesse tipo de amostra existem dois critérios de estratificação que, no presente 

caso, são as UFs e o tipo de acesso a telefonia da população.  

Para cada UF, foram sorteados aleatoriamente números de telefones fixos e 

móveis extraídos dos cadastros da Anatel, no qual constam todos os números 

habilitáveis do país. Os números selecionados foram dispostos de forma 

aleatória e ligações telefônicas foram realizadas para cada UF. Atendido o 

telefone, solicitou-se autorização para realizar a pesquisa e, em caso de 

telefones celulares, também foi perguntado se o cidadão estava em condições 

seguras para falar ao telefone no momento da entrevista. 

Essas ligações foram feitas até se atingir, numa determinada UF e para um 

determinado tipo de acesso a telefonia, o número de respondentes definidos a 

priori no cálculo do tamanho da amostra: foram realizadas, ao todo, 1109 

entrevistas, divididas entre as 27 Unidades da Federação (UF) mantendo a 

proporcionalidade da população por UF no Brasil, segundo dados divulgados 

pelo IBGE para 2016. Em cada UF, 80% das entrevistas foram realizadas via 

telefones fixos e 20% via telefones móveis. As entrevistas ocorreram de 1º a 14 

de dezembro de 2016. 

No cômputo dos resultados, foi aplicada ponderação das respostas segundo 

distribuição de pessoas por região, gênero, escolaridade e tipo de acesso a 

telefone no Brasil, usando os dados da Pesquisa Nacional por Amostra de 

Domicílios (PNAD) 2015 para calcular o peso amostral. A representação do 

número de respondentes após a ponderação é identificada pelo rótulo ‘Base 

ponderada’. Já a quantidade de entrevistas realizadas é identificada pelo rótulo 

‘Número de respondentes’. 

Os valores percentuais foram arredondados de maneira que, para valores com 

decimal menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal 

maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do percentual. O 

uso dessa metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a 

soma dos percentuais de determinada coluna da tabela seja diferente de 100%, 
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para mais ou para menos, sem que isso implique, no entanto, em erro de 

cálculo. Raciocínio análogo se aplica aos valores da ‘Base ponderada’. 

A indicação “NS/NR” empregada tanto na análise de resultados, quanto nas 

tabelas, representa aqueles que não quiseram ou não souberam responder à 

questão tratada. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas verificação e validação 

de 20% das entrevistas, mantendo a proporcionalidade por tipo de telefone, 

conduzidas por uma equipe de profissionais do DataSenado, devidamente 

treinada para esse fim. 
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Tabelas 
 

Estado 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Percentual 

Acre 5 2 0% 

Alagoas 19 17 2% 

Amazonas 21 24 2% 

Amapá 5 2 0% 

Bahia 82 70 6% 

Ceará 48 32 3% 

Distrito Federal 17 14 1% 

Espírito Santo 22 28 3% 

Goiás 36 27 2% 

Maranhão 38 20 2% 

Mato Grosso 19 23 2% 

Mato Grosso do Sul 15 22 2% 

Minas Gerais 111 132 12% 

Pará 44 31 3% 

Paraíba 22 20 2% 

Paraná 60 48 4% 

Pernambuco 51 48 4% 

Piauí 18 21 2% 

Rio de Janeiro 88 88 8% 

Rio Grande do 
Norte 

20 20 2% 

Rio Grande do Sul 60 75 7% 

Rondônia 10 8 1% 

Roraima 4 4 0% 

Santa Catarina 38 49 4% 

São Paulo 234 268 24% 

Sergipe 13 13 1% 

Tocantins 9 5 0% 

Total 1.109 1.109 100% 

 

 

Região 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Percentual 

Centro-Oeste 87 86 8% 

Nordeste 311 260 23% 

Norte 98 77 7% 

Sudeste 455 515 46% 

Sul 158 172 15% 

Total 1.109 1.109 100% 

 

Sexo 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Percentual 

Feminino 565 584 53% 

Masculino 544 525 47% 

Total 1.109 1.109 100% 

 

Idade 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Percentual 

De 16 a 19 anos 61 60 5% 

De 20 a 29 anos 219 222 20% 

De 30 a 39 anos 268 270 24% 

De 40 a 49 anos 207 229 21% 

De 50 a 59 anos 188 193 17% 

60 anos ou mais 166 135 12% 

Total 1.109 1.109 100% 

 

Escolaridade 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Perce
ntual 

Até ensino 
fundamental 

227 431 39% 

Ensino médio 
completo 

469 533 48% 

Ensino superior 
completo 

413 145 13% 

Total 1.109 1.109 100% 

 

Renda 

  
Número de 
respondentes 

Base 
ponderada 

Percentual 

Sem renda 139 176 16% 

Até 2 S.M. 429 566 51% 

Mais de 2 a 5 
S.M. 

269 217 20% 

Mais de 5 
S.M. 

193 80 7% 

Não sei 30 37 3% 

Prefiro não 
responder 

49 34 3% 

Total 1.109 1.109 100% 
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Em relação à sua vida, nos últimos 6 meses, você diria que sua sensação de bem estar:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Melhorou 14% 11% 17% 22% 15% 5% 9% 25% 16% 13% 9% 

Permaneceu igual 35% 36% 35% 17% 31% 42% 40% 32% 34% 38% 28% 

Piorou 51% 53% 48% 61% 53% 52% 50% 42% 49% 48% 62% 

NS/NR 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Em relação à sua vida, nos últimos 6 meses, você diria que sua sensação de bem estar:  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Melhorou 14% 17% 18% 16% 8% 13% 9% 8% 15% 12% 14% 

Permaneceu igual 35% 62% 44% 41% 31% 21% 26% 39% 37% 32% 26% 

Piorou 51% 21% 38% 43% 60% 66% 62% 52% 47% 55% 59% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 1% 3% 2% 0% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 

 

E sua condição econômica nos últimos 6 meses?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Melhorou 9% 5% 15% 11% 10% 30% 6% 10% 12% 8% 6% 

Permaneceu igual 30% 28% 32% 30% 26% 22% 28% 44% 31% 30% 28% 

Piorou 60% 67% 52% 59% 64% 48% 65% 45% 55% 62% 66% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 
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E sua condição econômica nos últimos 6 meses?  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Melhorou 9% 10% 12% 13% 10% 4% 5% 4% 11% 8% 12% 

Permaneceu igual 30% 16% 32% 29% 26% 25% 48% 25% 28% 43% 29% 

Piorou 60% 73% 56% 58% 62% 70% 46% 69% 60% 48% 59% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 

 

E nos próximos 6 meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Melhorar 40% 41% 40% 52% 46% 34% 36% 41% 47% 38% 28% 

Permanecer igual 21% 22% 20% 16% 19% 23% 25% 17% 15% 23% 32% 

Piorar 33% 31% 36% 22% 31% 38% 35% 35% 30% 35% 36% 

NS/NR 5% 6% 4% 11% 4% 5% 4% 7% 8% 3% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

E nos próximos 6 meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai:  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Melhorar 40% 56% 39% 42% 45% 36% 30% 38% 45% 33% 30% 

Permanecer igual 21% 21% 24% 20% 26% 18% 17% 21% 20% 21% 34% 

Piorar 33% 21% 26% 34% 28% 41% 49% 28% 30% 46% 33% 

NS/NR 5% 1% 11% 4% 2% 5% 5% 12% 5% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Qual sua maior preocupação hoje?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Corrupção 30% 25% 36% 48% 24% 48% 28% 28% 25% 30% 48% 

Saúde 27% 34% 19% 24% 38% 13% 24% 25% 40% 20% 11% 

Emprego 17% 17% 17% 5% 10% 20% 21% 21% 16% 19% 11% 

Segurança Pública 12% 10% 14% 14% 16% 8% 10% 13% 9% 15% 11% 

Educação 7% 6% 8% 4% 2% 7% 9% 9% 7% 7% 6% 

Custo de vida 6% 7% 4% 3% 8% 4% 6% 4% 3% 8% 10% 

Outro 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

NS/NR 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Qual sua maior preocupação hoje?  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Corrupção 30% 20% 17% 33% 34% 40% 30% 23% 27% 41% 51% 

Saúde 27% 36% 24% 15% 30% 30% 41% 24% 29% 22% 7% 

Emprego 17% 21% 24% 21% 18% 9% 5% 38% 14% 12% 5% 

Segurança Pública 12% 7% 14% 14% 8% 14% 11% 6% 11% 16% 19% 

Educação 7% 16% 12% 5% 5% 3% 6% 6% 9% 2% 7% 

Custo de vida 6% 0% 10% 10% 4% 2% 3% 2% 8% 4% 9% 

Outro 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 

NS/NR 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Como você avalia o seu interesse por política?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Alto 21% 18% 25% 27% 11% 14% 25% 28% 9% 24% 48% 

Médio 36% 41% 30% 20% 32% 31% 41% 39% 28% 42% 37% 

Baixo 14% 12% 16% 29% 19% 11% 11% 6% 13% 16% 8% 

Nenhum 28% 29% 28% 24% 38% 44% 23% 27% 50% 17% 6% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Como você avalia o seu interesse por política?  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Alto 21% 25% 19% 22% 23% 20% 21% 25% 15% 27% 46% 

Médio 36% 44% 46% 40% 38% 23% 26% 51% 31% 41% 34% 

Baixo 14% 24% 15% 11% 4% 24% 13% 6% 16% 14% 13% 

Nenhum 28% 7% 20% 27% 35% 33% 38% 18% 38% 17% 6% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Na política se fala em esquerda e direita. Você se considera mais de:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Centro 40% 37% 43% 24% 29% 31% 46% 48% 30% 43% 55% 

Direita 23% 21% 25% 18% 31% 14% 20% 28% 27% 21% 19% 

Esquerda 20% 21% 19% 14% 18% 43% 20% 16% 22% 20% 15% 

Nenhum 7% 6% 9% 2% 9% 9% 7% 6% 8% 7% 7% 

Não sei 9% 14% 3% 42% 11% 3% 5% 1% 11% 8% 4% 

Prefiro não responder 2% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Na política se fala em esquerda e direita. Você se considera mais de:  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Centro 40% 39% 45% 40% 41% 36% 32% 50% 36% 34% 53% 

Direita 23% 15% 22% 29% 26% 16% 24% 21% 23% 24% 29% 

Esquerda 20% 30% 26% 18% 16% 23% 13% 14% 23% 20% 12% 

Nenhum 7% 1% 3% 5% 7% 7% 22% 6% 5% 15% 3% 

Não sei 9% 15% 4% 5% 11% 14% 7% 8% 11% 6% 1% 

Prefiro não responder 2% 0% 1% 3% 0% 3% 2% 0% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Qual frase melhor descreve a sua opinião?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo 

62% 65% 60% 64% 59% 69% 66% 52% 48% 68% 83% 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor 

21% 19% 23% 19% 24% 15% 20% 21% 26% 19% 14% 

Para você tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário 

7% 9% 6% 8% 6% 11% 6% 13% 10% 7% 2% 

NS/NR 10% 8% 11% 9% 11% 6% 8% 15% 16% 6% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Qual frase melhor descreve a sua opinião?  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo 

62% 52% 60% 61% 64% 65% 66% 60% 59% 72% 78% 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor 

21% 31% 20% 26% 16% 18% 18% 21% 22% 16% 9% 

Para você tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário 

7% 7% 11% 5% 9% 7% 3% 5% 10% 6% 2% 

NS/NR 10% 10% 9% 7% 11% 9% 13% 15% 8% 7% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Quanto você acha que o Congresso Nacional é importante para a democracia brasileira?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Muito 57% 64% 49% 64% 57% 42% 63% 42% 54% 58% 62% 

Pouco 19% 18% 20% 5% 12% 26% 16% 40% 18% 21% 13% 

Sem importância 21% 14% 27% 30% 27% 26% 17% 13% 23% 18% 22% 

NS/NR 4% 4% 4% 0% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Quanto você acha que o Congresso Nacional é importante para a democracia brasileira?  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Muito 57% 79% 66% 54% 54% 52% 53% 48% 58% 57% 60% 

Pouco 19% 17% 19% 20% 20% 15% 19% 28% 17% 19% 12% 

Sem importância 21% 4% 10% 26% 24% 24% 24% 15% 22% 23% 26% 

NS/NR 4% 1% 5% 0% 3% 9% 4% 10% 3% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Qual a sua opinião sobre a atuação do Congresso Nacional?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Ótima 1% 1% 1% 0% 0% 1% 3% 0% 2% 1% 0% 

Boa 7% 7% 6% 4% 6% 1% 6% 12% 10% 5% 3% 

Regular 28% 32% 22% 32% 27% 35% 29% 19% 23% 33% 21% 

Ruim 15% 13% 18% 24% 14% 12% 15% 16% 13% 15% 24% 

Péssima 48% 46% 51% 40% 52% 51% 46% 52% 51% 45% 52% 

NS/NR 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Qual a sua opinião sobre a atuação do Congresso Nacional?  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Ótima 1% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 2% 1% 0% 

Boa 7% 17% 4% 5% 9% 6% 4% 11% 6% 6% 4% 

Regular 28% 48% 28% 29% 28% 18% 27% 34% 28% 26% 15% 

Ruim 15% 25% 18% 16% 8% 15% 19% 10% 16% 17% 17% 

Péssima 48% 8% 46% 48% 54% 57% 48% 40% 47% 51% 65% 

NS/NR 1% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 3% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Liberdade de imprensa  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Favorece 80% 79% 82% 95% 81% 87% 80% 72% 70% 86% 92% 

Prejudica 16% 17% 16% 5% 19% 12% 17% 20% 25% 12% 6% 

NS/NR 3% 4% 2% 0% 1% 1% 3% 9% 5% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Liberdade de imprensa  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Favorece 80% 73% 77% 84% 83% 80% 79% 64% 83% 86% 95% 

Prejudica 16% 27% 17% 15% 16% 15% 18% 24% 16% 14% 4% 

NS/NR 3% 0% 7% 1% 1% 5% 3% 12% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Muitos partidos políticos  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Favorece 12% 12% 12% 13% 14% 4% 12% 13% 10% 13% 17% 

Prejudica 87% 87% 88% 86% 86% 96% 87% 86% 90% 87% 82% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Muitos partidos políticos  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Favorece 12% 9% 23% 14% 5% 9% 9% 21% 10% 12% 8% 

Prejudica 87% 91% 77% 86% 94% 91% 90% 78% 90% 88% 90% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Voto obrigatório  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Favorece 43% 46% 39% 48% 40% 38% 44% 43% 42% 44% 38% 

Prejudica 55% 51% 59% 41% 58% 62% 55% 55% 54% 54% 60% 

NS/NR 3% 3% 2% 11% 3% 0% 1% 3% 4% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Vou citar algumas ideias e gostaria de saber se, em sua opinião, elas favorecem ou prejudicam a democracia no Brasil: Voto obrigatório  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Favorece 43% 51% 56% 46% 39% 26% 40% 38% 45% 41% 28% 

Prejudica 55% 49% 44% 53% 60% 64% 56% 58% 52% 57% 69% 

NS/NR 3% 0% 0% 1% 0% 10% 4% 4% 3% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Cumpre bem esse papel 5% 2% 10% 1% 5% 8% 5% 9% 9% 4% 1% 

Cumpre mais ou menos 36% 45% 27% 36% 37% 22% 34% 50% 42% 32% 36% 

Cumpre mal esse papel 58% 52% 64% 63% 57% 70% 61% 42% 48% 64% 63% 

Não sei 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Cumpre bem esse papel 5% 9% 3% 10% 2% 2% 10% 9% 6% 3% 4% 

Cumpre mais ou menos 36% 52% 40% 25% 40% 43% 31% 40% 39% 28% 26% 

Cumpre mal esse papel 58% 38% 57% 66% 56% 54% 59% 48% 54% 69% 70% 

Não sei 1% 2% 0% 0% 2% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Cumpre bem esse papel 8% 8% 8% 3% 5% 6% 6% 22% 13% 7% 1% 

Cumpre mais ou menos 39% 41% 35% 41% 35% 54% 40% 31% 45% 33% 39% 

Cumpre mal esse papel 53% 50% 56% 56% 59% 40% 53% 46% 41% 60% 59% 

NS/NR 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Cumpre bem esse papel 8% 2% 10% 7% 13% 3% 11% 11% 10% 5% 3% 

Cumpre mais ou menos 39% 31% 43% 41% 33% 42% 34% 35% 43% 32% 27% 

Cumpre mal esse papel 53% 67% 47% 51% 54% 55% 54% 53% 46% 62% 68% 

NS/NR 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Qual sua opinião sobre a atuação do Senado Federal?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Ótima 3% 1% 4% 2% 3% 0% 2% 4% 5% 1% 0% 

Boa 10% 11% 9% 4% 5% 2% 11% 19% 16% 7% 2% 

Regular 37% 39% 35% 33% 37% 50% 40% 25% 40% 36% 33% 

Ruim 20% 21% 19% 28% 20% 10% 19% 23% 14% 23% 28% 

Péssima 29% 27% 32% 33% 33% 33% 27% 28% 23% 32% 37% 

NS/NR 1% 2% 0% 0% 2% 5% 0% 0% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Qual sua opinião sobre a atuação do Senado Federal?  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Ótima 3% 0% 7% 0% 1% 0% 7% 5% 2% 3% 0% 

Boa 10% 24% 8% 10% 11% 7% 10% 10% 11% 11% 4% 

Regular 37% 46% 29% 41% 37% 41% 33% 38% 44% 22% 29% 

Ruim 20% 27% 26% 21% 17% 19% 15% 25% 17% 24% 17% 

Péssima 29% 3% 28% 28% 33% 33% 36% 19% 25% 40% 50% 

NS/NR 1% 0% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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Em uma escala de 0 a 10, onde 0 é "nada representado(a)" e 10 é "totalmente representado(a)", o quanto você se sente representado(a) pelos 
senadores do seu estado?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

0 38% 40% 36% 43% 43% 45% 38% 25% 35% 42% 35% 

1 3% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 2% 4% 2% 4% 

2 7% 5% 9% 9% 10% 1% 7% 3% 5% 8% 6% 

3 6% 5% 8% 4% 5% 1% 9% 4% 3% 8% 9% 

4 5% 5% 5% 3% 7% 1% 4% 6% 2% 6% 11% 

5 16% 19% 13% 14% 16% 9% 17% 19% 16% 15% 22% 

6 6% 5% 7% 9% 2% 13% 4% 11% 7% 5% 4% 

7 4% 6% 2% 1% 3% 7% 6% 2% 4% 4% 3% 

8 3% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 2% 4% 2% 1% 

9 2% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 4% 4% 0% 1% 

10 8% 5% 11% 12% 6% 13% 4% 17% 13% 4% 4% 

Não sei 2% 3% 1% 0% 0% 8% 2% 5% 2% 3% 1% 

Prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 
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Em uma escala de 0 a 10, onde 0 é "nada representado(a)" e 10 é "totalmente representado(a)", o quanto você se sente representado(a) pelos 
senadores do seu estado?  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

0 38% 44% 38% 33% 42% 42% 37% 28% 40% 39% 38% 

1 3% 0% 1% 6% 2% 4% 2% 3% 1% 5% 3% 

2 7% 3% 4% 12% 5% 6% 5% 9% 4% 9% 11% 

3 6% 12% 10% 6% 3% 4% 6% 9% 6% 4% 8% 

4 5% 6% 10% 2% 6% 3% 3% 6% 5% 4% 7% 

5 16% 22% 14% 11% 24% 16% 16% 21% 15% 16% 20% 

6 6% 6% 6% 9% 5% 5% 2% 1% 9% 3% 5% 

7 4% 3% 8% 5% 0% 6% 2% 3% 5% 5% 4% 

8 3% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 2% 4% 1% 1% 

9 2% 2% 0% 5% 2% 0% 1% 1% 3% 0% 0% 

10 8% 0% 6% 8% 7% 6% 16% 11% 8% 10% 2% 

Não sei 2% 1% 0% 0% 0% 7% 8% 7% 1% 3% 1% 

Prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 

 

Você se sente representado(a) pelos Senadores do seu Estado?  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Sim 12% 9% 16% 15% 10% 14% 9% 22% 22% 6% 5% 

Em parte 26% 30% 22% 24% 22% 28% 27% 32% 28% 24% 29% 

Não 59% 58% 60% 62% 68% 50% 62% 40% 48% 66% 65% 

NS/NR 3% 4% 1% 0% 1% 8% 2% 5% 2% 3% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 
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Você se sente representado(a) pelos Senadores do seu Estado?  

  
Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Sim 12% 4% 9% 16% 13% 7% 19% 13% 14% 11% 3% 

Em parte 26% 31% 28% 25% 29% 27% 20% 25% 28% 24% 29% 

Não 59% 64% 63% 59% 57% 59% 53% 55% 56% 62% 66% 

NS/NR 3% 1% 0% 1% 0% 7% 8% 7% 1% 3% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 

 

Em sua opinião, conseguir informações sobre o trabalho dos Senadores é:  

  

Total Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul Até ensino 
fundamental 

Ensino 
médio 
completo 

Ensino 
superior 
completo 

Fácil 20% 17% 23% 10% 11% 27% 25% 21% 15% 21% 33% 

Difícil 77% 79% 75% 79% 89% 72% 73% 76% 83% 76% 65% 

NS/NR 2% 3% 1% 10% 1% 0% 2% 3% 2% 3% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 584 525 86 260 77 515 172 431 533 145 

Número de respondentes 1109 565 544 87 311 98 455 158 227 469 413 

 

Em sua opinião, conseguir informações sobre o trabalho dos Senadores é:  

  

Total Idade Renda 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Sem 
renda 

Até 2 S.M. Mais de 2 a 
5 S.M. 

Mais de 5 
S.M. 

Fácil 20% 14% 21% 23% 17% 21% 22% 29% 16% 26% 25% 

Difícil 77% 72% 78% 77% 82% 77% 73% 70% 82% 73% 71% 

NS/NR 2% 14% 1% 1% 1% 3% 5% 2% 3% 1% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Base ponderada 1109 60 222 270 229 193 135 176 566 217 80 

Número de respondentes 1109 61 219 268 207 188 166 139 429 269 193 
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